Nguyễn Xuân Nam 

 

CHUYÊN ĐỀ 6

HYPEBOL

Câu 1. Khái niệm nào sau đây định nghĩa về hypebol?
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D. Cả ba định nghĩa trên đều không đúng định nghĩa của Hypebol .
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Câu 2. Dạng chính tắc của hypebol là
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Dạng chính tắc của hypebol là 
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Câu 3. Cho Hypebol 
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. Khi đó khẳng định nào sau đây đúng?
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Xem lại sách giáo khoA.
Câu 4. Cho Hypebol 
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. Khi đó khẳng định nào sau đây đúng?

A. Với 
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Xem kiến thức sách giáo khoA.
Câu 5. Cho Hypebol 
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. Khi đó khẳng định nào sau đây sai? 

A. Tọa độ các đỉnh nằm trên trục thực là 
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Câu 6. Cho Hypebol 
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. Khi đó khẳng định nào sau đây đúng? 
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Câu 7. Hypebol 
[image: image107.wmf]22

1

169

xy

-=

 có hai tiêu điểm là :

A. 
[image: image108.wmf](

)

1

 5;0

F

-

, 
[image: image109.wmf](

)

2

.

5;0

F

 

B. 
[image: image110.wmf](

)

1

 2;0

F

-

,  
[image: image111.wmf](

)

2

.

2;0

F

 

C. 
[image: image112.wmf](

)

1

 3;0

F

-

,  
[image: image113.wmf](

)

2

.

3;0

F



D. 
[image: image114.wmf](

)

1

 4;0

F

-

,  
[image: image115.wmf](

)

2

.

4;0

F


Lời giải

Chọn A.

Ta có : 
[image: image116.wmf]2

2

222

16

9

a

b

cab

ì

ï

=

ï

ï

ï

=

í

ï

ï

ï

=+

ï

î



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image117.wmf]5

3.

5

a

b

c

ì

ï

=

ï

ï

ï

Þ=

í

ï

ï

=

ï

ï

î

 Các tiêu điểm là 
[image: image118.wmf](

)

1

 5;0

F

-

, 
[image: image119.wmf](

)

2

.

5;0

F


Câu 8. Đường thẳng nào dưới đây là đường chuẩn của Hyperbol 
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Câu 9. Hypebol có nửa trục thực là 
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Phương trình chính tắc của Hyperbol là 
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Câu 10. Tìm phương trình chính tắc của Hyperbol 
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Câu 11. Đường Hyperbol 
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Câu 13. Hypebol  
[image: image173.wmf]22

3–12

xy

=

 có tâm sai là:

A. 
[image: image174.wmf]1

.

3

e

=


B. 
[image: image175.wmf]1

.

2

e

=


C. 
[image: image176.wmf]2.

e

=


D. 
[image: image177.wmf]3.

e

=


Lời giải

Chọn C.

Ta có : 
[image: image178.wmf]22

22

3–121.

412

xy

xy

=Û-=





[image: image179.wmf]2

2

222

4

12

a

b

cab

ì

ï

=

ï

ï

ï

=

í

ï

ï

ï

=+

ï

î



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image180.wmf]2

23

4

a

b

c

ì

ï

=

ï

ï

ï

ï

Þ=

í

ï

ï

=

ï

ï

ï

î



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image181.wmf]2

c

e

a

Þ==

.

Câu 14. Đường Hyperbol  
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. Tiêu cự 
[image: image189.wmf]212.

c

=


Câu 15. Tìm phương trình chính tắc của hyperbol nếu nó có tiêu cự bằng 
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Phương trình chính tắc 
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Câu 16. Tìm góc giữa 2 đường tiệm cận của hyperbol 
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 Đường tiện cận của 
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Câu 24. Tìm phương trình chính tắc của Hyperbol 
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Câu 25. Đường thẳng nào dưới đây là đường chuẩn của Hyperbol 
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Câu 26. Tìm phương trình chính tắc của hyperbol nếu một đỉnh của hình chữ  nhật cơ sở của hyperbol đó là 
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Câu 33. Tìm phương trình chính tắc của Hyperbol 
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. Tìm  điểm 
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[image: image562.wmf]M
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[image: image615.wmf].

AB


A. 
[image: image616.wmf]:20.

dxy

-=

 
B. 
[image: image617.wmf]:350.

dxy

+-=


C. 
[image: image618.wmf]:50.

dxy

--=


D. 
[image: image619.wmf]:350.

dxy

--=


Lời giải

Chọn D.

Gọi 
[image: image620.wmf](

)

(

)

00

;

AxydH

=

I

. Vì 
[image: image621.wmf](

)

2;1

M

 là trung điểm của 
[image: image622.wmf]AB

 nên 
[image: image623.wmf](

)

(

)

00

4;2

BxyH

--Î

.

Suy ra 
[image: image624.wmf](

)

(

)

22

00

42

1

23

xy

--

-=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image625.wmf]00

420

40

33

xy

Û-++=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image626.wmf]00

350

xy

Û--=

.

Vậy phương trình đường thẳng 
[image: image627.wmf]:350.

dxy

--=


Câu 48. Cho hyperbol 
[image: image628.wmf](

)

22

:8

Hxy

-=
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